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NOM et Prénom du CANDIDAT : 
………………………………………………………………………




Date de l’évaluation : 
………………………………………………………………………………        

CAP : 
Esthétique  Cosmétique Vente Conseil

	Question
	Domaine
	Compétences

	II
	Calcul numérique
	( Effectuer un calcul isolé

( Utiliser l’écriture fractionnaire d’un nombre

( Calculer la valeur numérique d’une expression littérale

	III
	Repérage
	(Lire un tableau à simple ou double entrée

( Utiliser une graduation

( Utiliser le repère du plan

( Placer des points à partir d’un tableau

	II ; III
	Proportionnalité
	(Traiter un probème de proportionnalité

(Vérifier qu’une situation est du type linéaire

( Pour une situation linéaire, passer d’une forme à une autre

	I
	Géométrie dans l’espace
	(Convertir des unités de volume

(Calculer le volume d’un solide usuel


( La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront  dans l’appréciation des copies.

( L’usage des calculatrices alphanumérique ou à écran graphique est autorisé à condition que leur fonctionnement soit autonome (circulaire N°99-186 du 16-11-1999)

( L’usage du formulaire officiel de mathématiques est autorisé.



Sujet : Une industrie cosmétique fabrique des parfums.

Pour cela, elle prépare 2L de concentré  qu’elle utilisera pour fabriquer du parfum A et de l’eau de toilette B.






I – Les dimensions ( en cm ) du flacon d’eau de toilette sont :  

	Base :  -  Longueur :  5 cm

                              -  largeur    : 2,5 cm
	Hauteur : 8 cm


Calculer la contenance  en mL.







(1,5 points)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
II- On souhaite fabriquer une eau de toilette B contenant 10% de concentré.
(3 points)

1° - Quel volume d’eau de toilette pourra-t-on fabriquer sachant que l’on utilise 1,5 L de concentré .
	Volume de concentré ( L)
	10
	

	Volume de parfum (L)
	100
	


…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….


2° - Combien de flacons  de 100 mL pourra-t-on remplir ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….


3° - Sachant que ce flacon d’eau de toilette est vendu 45 €. Quel est le prix d’un litre d’eau de toilette ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

III – On veut obtenir, à partir du concentré, une eau de toilette à 10 % de concentré. On l’appellera  eau de toilette B.







(5,5 points)
1° –Compléter ce tableau ci-dessous. 

	Volume de concentré

( en mL )
	5
	
	10
	

	Volume d’eau de toilette

( en mL )
	
	75
	100
	150


2° – Reporter ces couples de valeurs dans le graphique ci-dessous. Tracer la courbejoignant les points.
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3° - Déterminer l’expression qui, au volume d’eau de toilette x, fait correspondre le volume de concentré V . Quelle est la nature de la fonction ? Justifier votre réponse.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
4° - En déduire le volume du flacon contenant 12,5 mL de concentré.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Corrigé : Une industrie cosmétique fabrique des parfums.

Pour cela, elle prépare 2L de concentré  qu’elle utilisera pour fabriquer du parfum A et de l’eau de toilette B.






I – Les dimensions ( en cm ) du flacon d’eau de toilette sont :  

	Base :  -  Longueur :  5 cm

                              -  largeur    : 2,5 cm
	Hauteur : 8 cm


Calculer la contenance  en mL.

                 Volume du flacon : 
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    soit  V = 5 x 2,5 x 8  =  100    soit  100 cm3

                   Contenance du flacon     100 cm 3 = 100 mL
II- On souhaite fabriquer une eau de toilette B contenant 10% de concentré.


1° - Quel volume d’eau de toilette pourra-t-on fabriquer sachant que l’on utilise 1,5 L de concentré .
Volume d’eau de toilette B : 

	Volume de concentré ( L)
	10
	1,5

	Volume d’eau de toilette (L)
	100
	x



2° - Combien de flacons  de 100 mL pourra-t-on remplir ?
Nombre de flacons :           on a : 15 L = 15 000 mL

soit 
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 soit 150 flacons d’eau de toilette B


3° - Sachant que ce flacon d’eau de toilette est vendu 45 €. Quel est le prix d’un litre d’eau de toilette ?
Prix d’un litre d’eau de toilette :     45 € ( 100 mL ou 0,1 L

Soit 
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     L’eau de toilette est vendue 450 € le litre

III – On veut obtenir, à partir du concentré, une eau de toilette à 10 % de concentré. On l’appellera  eau de toilette B.

1° –Compléter ce tableau ci-dessous. 

	Volume de concentré

( en mL )
	5
	7,5
	10
	15

	Volume d’eau de toilette

( en mL )
	50
	75
	100
	150


2° – Reporter ces couples de valeurs dans le graphique ci-dessous. Tracer la courbe joignant les points.
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3° - Déterminer l’expression qui, au volume d’eau de toilette x, fait correspondre le volume de concentré V . Quelle est la nature de la fonction ? Justifier votre réponse.


V = 0,1 x . 

 C’ est une fonction linéaire car sa représentation graphique est une droite passant par l’origine des axes.

4° - En déduire le volume du flacon contenant 12,5 mL de concentré.
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 soit 125 mL d’eau de toilette B
Si le flacon d’eau de toilette contient 12,5 mL de concentré, son volume est de 125 mL.
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x =� EMBED Equation.3  ��� 


soit 15 L d’eau de toilette B
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